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Вступ. Постійний стрес та стан тривоги в умовах війни є невід’ємною 

частиною повсякдення практично кожної людини. Дієтичні добавки з 
триптофаном користуються популярністю серед населення як натуральний засіб 
для зниження тривожності, поліпшення настрою, сну, зменшення напруженості, 
відчуття страху. Триптофан – це амінокислота, яку організм використовує для 
синтезу білків і важливих біологічно активних речовин, таких як серотонін і 
мелатонін. Оскільки триптофан є незамінною амінокислотою, він не 
синтезується в організмі та має надходити з їжею або ж добавками [2].  

Триптофан у складі дієтичних добавок призначають для покращення 
настрою і зниження рівня стресу: триптофан перетворюється в серотонін – 
нейромедіатор, який впливає на настрій, емоційний стан і відчуття спокою. 
Низький рівень серотоніну пов’язаний із депресією та тривогою, а добавки з 
триптофаном можуть допомогти підвищити рівень цього нейромедіатора. Дана 
амінокислота покращує якість сну: оскільки триптофан бере участь у синтезі 
мелатоніну – гормону, який регулює цикл сну і неспання, він може допомогти 
нормалізувати сон і полегшити проблеми із засинанням. Триптофан підтримує 
когнітивні функції: серотонін також впливає на концентрацію уваги та пам’ять, 
тому триптофан може бути корисним для поліпшення когнітивної функції, 
особливо в умовах стресу. Деякі дослідження показують, що добавки з 
триптофаном можуть зменшити симптоми передменструального синдрому 
завдяки його впливу на серотонінові рецептори. Триптофан найчастіше 
доступний у формі L-триптофану або 5-гідрокситриптофану (5-HTP). 5-HTP є 
проміжним продуктом у перетворенні триптофану в серотонін і діє швидше, але 
може мати більш виражені побічні ефекти.  

На сьогодні в Україні немає чітких норм регуляції складу дієтичних 
добавок, які б забезпечували якість та безпеку їх вживання. Контроль якості 
триптофану в складі біологічно активних добавок є важливим для забезпечення 
їхньої безпеки, ефективності та відповідності нормативним вимогам. Це 
потребує глибшого та детальнішого аналізу хімічного складу та властивостей 
дієтичних добавок. 

Матеріали та методи. Зразки дієтичних добавок із триптофаном, рідинний 
хроматограф, метод високоефективної рідинної хроматографії (ВЕРХ). 

Результати та їх обговорення. Мета нашої роботи полягає в розробці та 
експериментальній перевірці методики ідентифікації та кількісного визначення 
триптофану в складі дієтичних добавок методом (ВЕРХ), підборі рухомої та 
нерухомої фаз, оптимальних умов хроматографування. Предметом дослідження 
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було обрано біологічно активні добавки на основі триптофану  та інших 
допоміжних інгредієнтів. 

При виконанні роботи було здійснено літературний огляд, проаналізований 
асортимент дієтичних добавок з триптофаном, було проаналізовано монографії 
[1,4] з Державної Фармакопеї України (ДФУ) та Європейської Фармакопеї, 
методи аналізу, які використовуються для перевірки якості триптофану як 
субстанції. Для якісного виявлення триптофану використовують метод 
поляриметрії, оскільки триптофан є оптично активною речовиною, абсорбційну 
спектрофотометрію в інфрачервоній області, тонкошарову хроматографію та 
якісну реакцію з розчинами диметиламінобензальдегідом та хлористоводневою 
кислотою. Кількісне визначення згідно ДФУ [1] проводять методом ацидиметрії 
у неводному середовищі. Також є літературні дані про визначення триптофану в 
лікарській формі таблетки методом спектрофотометрії в ультрафіолетовій 
області [3]. Метод ВЕРХ є високочутливим, селективним і дає можливість 
водночас проводити ідентифікацію та кількісне визначення діючих речовин не 
лише у складі лікарських засобів,  різноманітних сумішах, а й в дієтичних 
добавках.  

Висновки. Методика ідентифікації та кількісного визначення триптофану 
в дієтичних добавках методом високоефективної рідинної хроматографії в 
подальшому може бути використана виробниками з метою перевірки та 
контролю їх якості. 
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